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Soru 1) Bir ¢iftin iki gocugu vardur. Ilk gocuk kiz ise her ikisinin de kiz olma olasilig1 nedir ?
Cevap:

Soru 2) ABD’de ¢alisan 500 evli ¢ift iizcrinde yillik gelirler konusunda anket yapiliyor. Ankette asagidaki sonuglar elde ediliyor.
Buna gore c¢iftlerin 36’sinda kadin 25000$°dan daha ¢ok, erkek ise 25000%’dan daha az kazaniyor. Rastgele bir ¢ift
secildiginde erkegin 25000%’dan az kazanma olasilig1 nedir?

Erkek
Kadin 25000%8’dan az 250008°dan Fazla
25000%’dan az 212 198 L
25000%°’dan Fazila 36 54

Cevap:

Soru 3) Bir 6nceki soruda erkegin 25000$°dan fazla kazandig1 biliniyorsa kadinin 25000$°dan az kazanma olasilig1 nedir?

Cevap:

Soru 4) Bir iletisim kanalinda 0 ve 1 bitleri iletilmektedir. Iletilen bir bit 0.02 olasilikla yanhs olarak alinmaktadur. [letilmek
istenen her 5 bit yerine gonderm hata kodlamas: yapardk 7 bit iletmektedir. Alici aldigi hata kodlanmis 7 bit'e Thata
dekodlamasi yapmakta ve 3 bit ve daha az sayida hata varsa diizeltebilmektedir. Bu durumda alicida hata yapilma

olasilig1 nedir?

Cevap:

Soru 5) Bir bilgisayarin bozulmadan 6nce galistig1 toplam siire (saat cinsinden) fx (x) = ;gome' i%riu(x) olasilik yogunluk

fonksiyonuna sahiptir. Bilgisayarin bozulmadan dnce 50 ile 150 saat arasinda galigma olasilift nedir?

Cevap:

M)
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Soru 6) Bir haberlesme sisteminde bilgi paketlerinin uzunlugu 16 bit tir. Paketin iginde 1 olma olasilig T pakette‘toplam‘ 10 L
s - 4y
tane 1 olma olasili1 nedir.? i

Cevap:

— Soru 7) Bir X rastlantisal degiskeni [0,1] arasinda diizgiin dagilima sahiptir. A = {0 <x < 0.5}, B =

{03 <x<1]}
¢ = {0.45 < x < 0.6} olaylar1 tammlandigina gore Pr(C|(A n B))=? )

Cevap:

— Soru 8) Bir santraldeki telefon goriismeleri Poisson PMF’si ile modellenmektedir. X ; t dakikadaki telefon goriismelerinin

s )k _ " L

sayisiu gosteriyor ve Pr(X = k)= (—lg—e Atk =0,12,.. olduguna gore 5 dakikada en az 3 gbriiyme yapilmasi
olasihgini hesaplayiniz.

Cevap:

Soru 9) Bir haberlesme sisteminde 0 iletilip bunun alicida dogru alinma olasiligi 0.9 ve 1 iletilip bunun alicida dogru alinma
olasilig1 (L?’dll‘. Bu durum asagidaki sekilde dzetlenmistir.

Buna gore alicida hata yapma olasiligin bulunuz.

B
Cevap: A
Soru 10) Yandaki sekle gore Pr(AnBl|ANC) =? b&
Cevap:

Soru 11) A, B ve C olaylarinin istatistiksel olarak bagimsiz oldugu bilinmektedir Pr(A) = 0.2,Pr(B) = 0.3,Pr(C) = 04 ise A
ve B olaylarindan en az birinin meydan gelme olasihigi nedir? ' e
Cevap: ‘

Soru 12) Bir haberlesme sisteminde alic1 alinan paket hatalt ise vericiden paketin tekrar gonderilmesini istemektedir. Bir paketin

yanlig alinma olasilig1 0.001 ise bir paketin 5. tekrarda alicida dogru olarak alinma olasilig1 nedir?
Cevap:
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